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COMPROMISOS DE HONOR 

 

Yo, _________________________________________________, al firmar este compromiso, 

reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, 

que puedo usar un computador para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo 

puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y cualquier 

instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte 

anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo, 

además, consultar libros, notas ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta 

evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y de aceptar la 

declaración anterior. 

 

Número de Matrícula_____________________Paralelo _____________________ 

 

Como estudiante de la Facultad de Ciencias Sociales y Humanísticas, me comprometo a 

combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. 

 

 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

I Parte. Responda Verdadero (V) o Falso (F). Justifique de ser Falso. (30 Puntos) 

 

1. Según la NIC 16, para reconocer como activo a un elemento del inmovilizado 

material se deben considerar dos condiciones. Verdadero (___) Falso (___) 

 

2. Según la NIC 36, la pérdida por deterioro del activo debe reconocerse cuando el 

importe en libros es menor a su importe recuperable.  

Verdadero (___) Falso (___) 

 

3. Según la NIC 37, una razón por la que no se reconoce contablemente un pasivo 

contingente es porque el importe de la obligación no puede ser valorado con la 

suficiente fiabilidad.     Verdadero (___) Falso (___) 

 

4. Según la NIC 8, el término aplicación prospectiva refiere a aplicar una nueva 

política contable a transacciones, otros eventos y condiciones, como si ésta se hubiera 

aplicado siempre.     Verdadero (___) Falso (___) 

 

5. Según la NIC 1, las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) se 

deben aplicar para todos los informes financieros aunque sean realizados 

únicamente para presentar ante la gerencia de la empresa.   

Verdadero (___) Falso (___) 

 

6. Según la NIC 12, las diferencias temporarias se calcularán tomando como referencia 

el importe en libros del activo o pasivo.  Verdadero (___) Falso (___) 

 

II Parte. Resolución de ejercicios. (70 Puntos) 

 

1. Depreciación (15 Puntos) 
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La procesadora de fruta Ecuador S.A. adquirió una máquina empacadora el 

14/02/2014, la cual le costó $ 27.132, estimando que tendría una vida útil de cinco 

años, que equivale a empacar 5.628 frascos de concentrado de fruta. También se 

conoce que el valor de salvamento de la máquina es de $ 2.228. 

Además el 14/02/2014 la empresa pagó $ 1.727 por impuestos de importación en 

aduana y $ 900 por servicios de instalación de la maquinaria. 

Los peritajes indican que la máquina puede empacar 1.050 frascos en el año 1, 1.260 

en el año 2, 1.105 en el año 3, 1.216 en el año 4; y, 997 en el año 5. 

 

a. Realice la tabla de depreciación por el método de unidades producidas. 

b. Si se vende el activo en el año 3 por $ 14.500, ¿Hay ganancia o pérdida en la 

operación?. Registre en diario. 

 

2. Control de Inventarios (30 Puntos) 

 

La siguiente información corresponde a Enero 2014 para la empresa Oficinas S.A., 

distribuidora de folders para carpetas grandes:  

 
DETALLE FECHA UNIDADES PRECIO/COSTO 

Inventario inicial 01-ene 1.566 $                      5,75 

Compras 13-ene 776 $                      6,50 

Ventas 25-ene 988 $                      7,80 

Compras 29-ene 877 $                      8,58 

Compras 05-ene 391 $                      6,50 

Ventas 31-ene 2.141 $                      8,89 

 

Suponiendo que el nivel de gastos totales es el 20% de las ventas netas, elabore el 

Estado de Resultados con los impuestos de ley para esta empresa mediante los 

métodos de control de inventarios: PEPS, UEPS y Promedio Ponderado. 

 

3. Sistemas de Inventarios (25 Puntos) 

 

Productos y Más S.A., empresa del Sr. Bryan Arteaga, realizó las transacciones que 

se describen a continuación, relacionadas con la mercancía que vende, 

principalmente artículos de bazar. 

 

i. Febrero 2: Compra de 417 productos a $ 13,05. Las condiciones de compra fueron 

3/11, n/30. Se cancela el 20% de contado y el saldo a crédito. 

ii. Febrero 3: Pago de fletes por la compra de la fecha anterior por $ 38,10. 

iii. Febrero 4: Devolución de 57 unidades de lo comprado el día 2, por defectos de 

fabricación. Se descuenta el valor devuelto del saldo pendiente de pago. 

iv. Febrero 10: Pagó la cuenta pendiente por la compra realizada el día 2. 

v. Febrero 14: Venta de 196 unidades a un precio de $ 15,66 y se otorgó un 

descuento del 2%. Las condiciones de pago son 2/12, n/30. 

vi. El costo de transportación de la mercancía vendida el día 14 fue de $ 23,30. 

vii. Febrero 15: Devolvieron 20 unidades de la venta anterior, puesto que llegaron 

maltratadas. 
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viii. Febrero 25: Pagaron la cuenta pendiente de la venta realizada el 14 de febrero. 

ix. Febrero 27: Venta de 150 unidades a un precio unitario de $ 18,79 con un 

descuento del 1%. Las condiciones de pago son 2/12, n/30. 

x. Febrero 28: Compra de 265 unidades a $ 15 cada una con un descuento del 3%. 

Las condiciones de compra son 2/12, n/30. 

 

Se pide: 

 

a. Registrar las transacciones en el Libro Diario bajo el sistema de inventario 

perpetuo. 

b. Determine el Costo de Ventas del mes. 

c. Si conoce que el 20% de las ventas netas corresponde a los gastos totales, elabore 

el Estado de Resultados incluyendo los impuestos de ley. 

 

 


